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QUESTION D'EXAMEN (ECOLE POLYTECHNIQUE).

1. Sila différence m'*™ d’une fonction f(x) est con-
stante, la fonction est algébrigue entiére et du de-
gré m (*). '

1°. Lorsque la premiére différence d’une fonction
f (x) ést une quantité constante c, la fonction est entiére
et du premier degré.

Soit % la différence constante de la variable; on aura,
par hypothése,

(1) Sle+ k) —f(z)=rc;

et, en égalant les dérivées, par rapport a x, des deux
membres de I'équation (1), il viendra

e+ h)—f"(z)=0 ou f'(z+h)=f ().

Cette derniére relation montre que la dérivée de f(x)
reste invariable quelle que soit la valeur substituée a x;
donc, f(x) est une fonction entiére du premier degré.
2°. Lorsque la premiére différence d’une fonction
f (x) est un polyndme entier du degré n, la fonction est
un polynéme entier du degré (n +1).
En effet, par hypothése , on a

(2) S(xz+k)— flz)=Az"+ Bz +...+R.

Puis, en prenant les dérivées de l'ordre (7 -4~ 1) par rap-
portax,
Jor (24 h) — for (x) =0,

(*) C’est 1a reciproque de cette proposition du Programme officiel : La
différence de ’ordre m d’une fonction entiére du degré m est constante si la
différence de la variable est elle-méme constante,
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ou

_f,,_,.,(.‘l:+ h)=f;n+l(‘l')§

d’oti 'on conclura, comme précédemment , que la dérivée
de I'ordre (2 + 1) de f(x) est constante, et que, par con-
séquent, f(x) est une fonction entiére du degré (n—+1).
Au moyen de ces deux remarques, il est facile d’éta-
blir la proposition (1). Car, d’aprés la premiére, si la
différence m*m de f(x) est constaute, la différence
(m —1)me de' f(x) est une fonction entiére du premier
degré. Donc (2°), la différence (m — 2)*“™ sera une fonc-
tion entiére et du second degré. Et ainsi de suite.  G.



